
校長日記（１月分）を紹介します。 

 

 ●１月１日（日）～３日（火） ゆっくりさせていただいた三が日でした。 

 

●１月４日（水） ～ 今年の目標 ～ 

 新年あけましておめでとうございます。本年がみなさんにとっても、喜志小にとって 

も幸せな年になりますよう祈念しております。今日は初登校で仕事初め、とはいって 

も、まだまだ身体も頭も動きづらく、雑用を少しずつやっております。さて、今年の 

私の目標は『身辺整理する』ことであります。どうぞよろしくお願いします。 

 

 ●１月５日（木） ～ こままわし ～ 

  「学校だよりまだかなあ」日頃何かとお世話になっている地域の方がわざわざ学校へ 

来てくださいました。いつも本校を気にかけていただいていること、本当にありがた 

いことです。早々に配らせていただきますので、よろしくお願いします。今朝は９名 

の職員が登校し、新学期の準備を進めてくれています。頼もしいことです。私は、早 

速『身辺整理』なのですが、何が優先なのかつかめず、正月だけに、こままわしのご 

とくクルクルと回っております。 

 

 ●１月６日（金） ～ 春 ～ 

  「いこかっ 春 やんかっ」と、自分に言い聞かせながら書初めをしました。天気も 

いいし、何よりも暖かいお正月ですね。３が日を過ぎても、なおこの気候というのは 

記憶にないことです。学校だより１月号に書いたことも含め、『こいつは春から縁起 

がよいわい』ですね。ただ、朝、布団からなかなか出れない！これは困ったもので 

す。開幕（１０日）までに何とかせねば・・・。今日は午前中にひとつ仕事を終えま 

した。午後は別の仕事に取り組む予定ですが、『予定は未定』という春の予感です。 

 

 ●１月７日（土）～９日（月） 

  開幕（１０日）にあわせ、身体も心も最終調整期間です。 

 

 ●１月１０日（火） ～ 二番手キープで ～ 

  「さあ、いくぞ！一番乗りや」と気合を入れて、午前５時に登校しました。が、先に 

  職員がひとり来てくれていて、二番手と相成りました。こどもたちは、普段より早め 

の登校で、自分から先に「おはようございます。」そして「あけましておめでとうご 

ざいます。」としっかり挨拶してくれた子もたくさんいました。始業式は、Zoomに 

より各教室に配信する形で行いました。冬休み明けということで、大事をとった次第 

です。予想はいい意味ではずれ、体調をくずしたりして欠席となった児童もいたもの 

の最小限の人数でありました。休み時間には、新しくできたすべり台付きジャングル 

ジムに多くのこどもたちが集まり、初すべりを楽しんでいました。今年は、こどもた 

ち、そして職員を後ろからみまもる二番手位置でいこうと思っています。 



 ●１月１１日（水） ～ 光輝いて ～ 

  今朝は冷え込みが厳しかったのですが、分厚い氷を嬉しそうに持って登校してきた児 

  童の姿を見ると、微笑ましい気持ちになれ、寒さを忘れてしまいました。運動場にま 

ばゆい程の日が差し込み、昨日以上にジャングルジムは人気で、こどもたちが外で元 

気に遊んでいる姿は、とても素敵に輝いています。６年生は卒業記念ミュージカルに 

向けて、今年度の演目の実写版 DVDをみんなで鑑賞し、自分たちのイメージを膨ら 

ませていました。創立１５０周年記念を兼ねた公演、今からとても楽しみです。今日 

は４時間めまでの短縮授業となります。明日から給食、そして通常授業が始まりま 

す。ひとりひとりが日々輝ける喜志小、３学期も応援よろしくお願いします。 

 

 ●１月１２日（木） ～ 『一心』 ～ 

  今朝もなかなか冷えましたが、日中は暖かさも感じられました。昨日の続きです。氷 

の児童が教室へ行った後、正門まで形相を変えて戻ってきて「お弁当忘れてきたので 

家に取りに帰ってもいい？」と尋ねます。「家に電話するから安心してね」と言う 

と、不思議そうにしながら教室の方向に戻っていきます。途中で担任の先生が事情を 

聞いてくれていました。しばらくすると、見守り隊の方が、「校長先生、誰のものか 

分からないんやけど、小学生かなと思って・・」と手提げかばん（に入ったお弁当） 

を持って自転車で駆けつけてくださったのです。すぐに確認、本人のものとわかりま 

した。氷で両手がふさがった、というより氷を見せたい『一心』だったのでしょう 

ね。さらに見守り隊の方も、こどものために『一心』で走ってくださったんですね。 

みんな喜志『一心』で、うれしくなりました。もちろん今日も『一心』で生活してい 

ます。 

 

 ●１月１３日（金） ～ 備えあれば ～ 

  今朝は週末ということもあってか、いつも以上に元気のいい挨拶が続いた登校でし 

た。新年、３学期の出だし１週間、緊張もあったことでしょう。土日は「早寝早起き 

朝ごはん」はそのままで、あとは少しゆっくりと過ごしてもいいでしょう。先ほど、 

地震発生を想定した避難訓練を長休みの時間に行いました。まずは運動場で遊んでい 

た児童が、次にろうか等で過ごしていた子たちが、最後に教室にいた児童が、それぞ 

れ運動場中央に避難しました。誰もケガすることもなく、スムーズに避難できまし 

た。担当職員からの話のあと、私からも「トイレにいる（特に個室に入っている）場 

合は飛び出ないで、頭を押さえ、まずはそのままいる」「避難の際は、絶対に走らな 

い。」「運動場に出たら、安全確保のためにも三角（体育）座りする」等話しました。 

いつ起こるか分からない災害（特に予測のつかない地震）については、日頃からの備 

えといろいろな場合を想定した訓練が必要不可欠ですね。昼休みには、お隣の喜志幼 

稚園児たちが、新しくなったすべり台付きジャングルジムをおめあてに遊びに来てく 

れる予定です。やっぱり隣というのはいいなあ。 

 

 ●１月１４日（土）～１５日（日） 



  雨模様でしたが、暖かい日が続きましたね。ゆっくり過ごしました。 

 

 ●１月１６日（月） ～ より慎重に ～ 

  早くも１月も折り返しとなった今日は、インフルエンザ様疾患に伴う欠席（出席停 

止）が増加したため、学校医先生と相談の上、２学級で明日から３日間、学級休業 

（閉鎖）としました。この学級で登校しているこどもたちは比較的元気なのですが、 

大事をとって、順次お迎えにきていただいています。学校においては、手洗いや消毒 

等、これまで取ってきた対策も含め、感染症予防対策を更に強化していきます。各ご 

家庭や地域のみなさんにおかれましても、同様のご対応をよろしくお願いします。 

 

 ●１月１７日（火） ～ お互いさん ～ 

  朝の冷え込みの分だけ、昼はいいお天気で暖かさすら感じています。インフルエンザ 

も昨日からの２学級を除いた他クラスでは、きょうだい関係をのぞけば急激な広がり 

はみせておらず、警戒しながら通常通りの教育活動を行っています。そんな中、給食 

当番や掃除分担、係活動など、欠席している児童の分をカバーしてくれているやさし 

いこどもが沢山いるのは本当に心強く、「お互いさんやから」なんていう会話を聞く 

と、まだまだ世の中捨てたもんやないなあと感慨もひとしおです。罹患した児童の早 

期の回復と登校を心待ちにしながら・・・。 

 

 ●１月１８日（水） ～ こどもに教えられる ～ 

  毎朝体育館下に、その日一日の学校全体や学年の取り組み等を書いた、掲示用黒板を 

置いています。こどもたちは登校してくるとその黒板を見てくれています。特に知っ 

ておいて欲しいことがある時は、正門で「おはようございます」「○時○分です」の 

他に「黒板をよく読んでおいてください」と呼びかけます。今朝は「いいことも よ 

くないことも だれかがみている しっている」と書きました。「誰も見てくれな 

い」「誰にも知られていない」どちらもそんなことはありません。具体的に声に出さ 

なくても、見ている人も、知っている人もいます。こどもたちは周りのことによく 

関心を持っています。大人も見習わなくてはいけませんね。今日もまた、これを書い 

ている途中で日の光が差してきました。ね、気づかれているでしょう？！ 

 

 ●１月１９日（木） ～ 芽が出たよ ～ 

  今朝、出欠確認を兼ねて校内を一周し、１年生の靴箱前に再び戻ってきた時のことで 

す。先週土日の暖かさで、いよいよ出番かと思ったのでしょう。「チューリップの球 

根から芽が出ているなあ」そしてよく確認すると、何と５７人全員の植木鉢から立派 

な芽が出ているではありませんか！（芽がひとりだけ出ていないなんて事がある時、 

本当に気をもむのですが・・・）そして、こうも思ったのです。「こどもたちの一生 

けん命を見える形にしたらなあかん、芽を摘むようなことしたら絶対あかん」コロナ 

禍に加え、インフルエンザも流行してきましたが、工夫しながら教育活動、取り組み 

を進めていきます。 



 ●１月２０日（金） ～ 元気が一番 ～ 

  ２つのクラスの学級閉鎖が解けました。登校してきたこどもたちに休み中の様子を尋 

ねると、元気だった子は「退屈だった」、インフルエンザにかかった子は「しんどか 

った」当然と言えば当然なのですが、どちらの子も「早く学校へ行きたかった」と嬉 

しそうに校門をくぐっていきました。なわとび検定が今日も体育館で行われていて、 

職員室は心地よい足音に包まれています。運動場でも、友だちと競い合うように跳ん 

でいる姿が見られます。やっぱり健康、元気が一番ですね。今お休みしている児童 

は、土日も含めて自宅で過ごし、充分体を休めて、月曜日からの登校に備えましょ 

う。元気な姿を見せてくれるのを楽しみに待っています！ 

 

 ●１月２１日（土）～２２日（日） 

  ２１日は、ほぼ一日登校し、主に片付けをしていました。２２日はのんびりと過ごし 

ました。 

 

 ●１月２３日（月） ～ 日々精進 ～ 

  １週間のスタートは、あいにくの雨からとなりました。長休みに予定していた、なわ 

とび『がんばり隊』は中止となり、別の日に設定していくことになりました。こども 

たちは、土日の休養休息の効果があらわれ、全体としてはインフルエンザも少し落ち 

着きのきざしも見られますが、油断せずに引き続き予防に努めていきます。なお、来 

月の学習参観に向けての動きも始まっています。特に５・６年は、それぞれミュージ 

カルに向けて、他では経験できない事やさまざまな思考を積み重ねています。応援よ 

ろしくお願いします。 

 

 ●１月２４日（火） ～ 寒さに負けず ～ 

  『１０年に一度の大寒波』が到来すると予測されている今日ですが、１０時４０分現 

  在、久しぶりの強い日差しもあって、気持ちは暖かくなっています。放送機器を一部 

新設し、長休み及び昼休みの予鈴として、オルゴール調の校歌メロディが流れていま 

す。運動場で遊んでいたこどもたちが、それを聞きながら楽しそうに校舎へと入って 

いきます。「もう少し遊びたかったなあ」その気持ちよく分かります。今日は、喜親 

会並びに本校ＰＴＡより、創立１５０周年記念として寄贈いただいた『電動スクリー 

ン』設置工事が体育館で行われています。今の時代にあった横長かつビッグサイズの 

もので、行事だけでなく日頃の学習や取組みにも使わせていただく予定です。すでに 

いただいた『すべり台付きジャングルジム』同様、こどもたち大喜びすることでしょ 

う。今から楽しみです。ご寄贈いただきありがとうございました。 

 

●１月２５日（水） ～ 待ってま～すっ！ ～ 

  今日は『入学説明会』です。「ドキドキワクワク」の新１年生と保護者のみなさんを 

どのようにお迎えするか、在校生と一緒に考えました。「そうじをしっかりとやる」  

「会ったら挨拶をする」「やさしくする」・・・。また、５年生は体育館準備（椅子並 



べ等）をしてくれます。もちろん、職員は手分けして準備・説明会担当・体験入学担 

当・相談窓口・片付け等にあたります。みんなが「ワクワクドキドキ」になってもら 

えるよう、喜志小を挙げて歓迎・運営していきます。待ってま～すっ！ 

 

 ●１月２６日（木） ～ ９年間のスパンで ～ 

  「今日も寒い！」「昨日よりましやで！」「風無いしなあ！」こんな大人顔負けの会話 

をしながら登校してくるこどもたちを見ていると、心がなごみます。北館２階のろう 

かを歩いていると、下からかわいい声がします。窓から顔を出して覗いてみると、喜 

志幼稚園のプールの水が完全に凍っていて、園児たちがスコップで表面を突いていま 

す。なかなか手ごわいのですが、「こうやったらええんとちゃうか？」ひとりの子が 

まっすぐスコップを突き刺して上から力を加えました。『バッシャ』見事に氷が割れ 

たのでした。遊びの中にしっかりと学びが入っている、すばらしいシーンでした。こ 

の子たち（５歳児）が、４月に本校に入学してきます。９年間のスパンで成長をみま 

もれることをとても嬉しく思います。幼小連携、とても素敵ですねえ。 

 

 ●１月２７日（金） ～ 早思総愛（そうしそうあい） ～ 

  人間何かにチャレンジしたから失敗することもあるのであって、何もしないのに失敗 

するわけがない。そもそもその前に何もしないのに成功することは絶対にない。何も 

しないのに成功したって？ それは偶然（自然）にそうなったわけであって成功とは 

言わないです。どんどんチャレンジして、いっぱい失敗して、どこがうまくいかなか 

ったのかをしっかり考えて、大きな成功・成果へとつなげていく。そういう幸せな学 

校、楽しい喜志小学校をみんなで創る。今日も縦割り班活動、なわとび検定、とんと 

んスタディ等、楽しんで幸せづくりをします。朝７時、お茶を飲もうっと。 

 

 ●１月２８日（土）～２９日（日） 

  今日（２８日）は、月１回のこども食堂『あのね』の開催日。参加者も回を追うごと 

に増えてきて、今日は１６人ものこどもたちが集まってくれたので、ボランティアの 

みなさんも大喜び。本日のメニューは野菜カレー、スパゲッティーサラダ、大学いも 

と豪華版。おかわりする子もたくさんいて大盛況。次回は２月１８日か２５日のいず 

れかに開催予定です。明日（２９日）の予定はまだ立てていません・・・。 

   

 ●１月３０日（月） ～ ゆっくりじっくり ～ 

  先週と比べれば寒さがましな今朝の『喜志』です。さて、今週は・・・と現在、これ 

  を書きながら考えています。今週は出張も少なく、『喜志』とじっくり向き合えそう 

で、とても楽しみです。さて午前６時、ここまで書いて校舎を開けに行きます。校舎 

の中は生暖かいので、窓や扉を全開にして、新鮮な空気を入れます。一周回る中で、 

さまざまな発見があります。上靴、傘立て、トイレ・・・今日も当たり前のように美 

しくて、気持ちよく一日をスタートできます。職員室へ戻って来て、4人の職員とと 

もに７時を迎えました。私は今日もお茶を入れました。とここまでは『準備万端』で 



したが、あわてて熱湯を入れたので、渋茶になってしまいました。『急
せ

いては事を仕 

損じる』ですね。 

 

 ●１月３１日（火） ～ １月、まとめます ～ 

  １月も今日で終わりですね。今朝の気温は、マイナス６℃でした。A 学童の鉄骨材に 

かけてある温度計なので冷えていたのかもしれませんが、それでもこの温度は驚異で 

した。１時間め、運動場では５年２組の体育（サッカー）の授業が行われていまし 

た。よく日があたっていたので、運動をしたあとは暑いのではと思ったのですが、や 

はり「寒い！」とのこと。それでも、雨などで体育が中止となりがっかりしている様 

子をみると、やはり喜志っ子やなあと思うのです。同時に６年生は体育館でミュージ 

カルの練習でした。朝８時からの朝練も始まっていて、こどもたちが『劇顔』になっ 

てきていてとても嬉しいです。取組みは、こうでなくては！とあらためて思いまし 

た。現実におけるさまざまな経験を積み、生きていく意欲や力をつけ、ひとりひとり 

が幸せになること、これこそが学校教育の使命であり、ともに生活できることに何と 

も言えない喜びとある種の緊張感を味わっています。そうそう、今朝はとてもおいし 

いお茶（甘い！）を入れることができました。さあ、１月最後の日を楽しみます。 


